



Александр Михайлович Муравьев (1802-1853)



Александр родился 19 марта 1802 года в Петербурге. Занимался самообразованием,



уделяя большое внимание произведениям французских просветителей. Курс истории слушал у профессора Раупаха, у профессора К. Ф. Германа — курс истории и статистики.



**С 1824 в военной службе. В 1820 вступил в Союз
благоденствия, затем в Северное общество.
Арестован 19 декабря 1825. Осужден по IV разряду
на 12 лет каторжных работ. Наказание отбывал в
Чите и Петровском Заводе. В 1832 по окончании
срока каторги, не желая расставаться с братом,
остался в тюрьме. В 1836 был водворен на
поселение в село Урик под Иркутском.**



Вместе с братом занимался сельским хозяйством, самостоятельными торговыми и промышленными предприятиями: рыбной ловлей на Байкале, постройкой мельницы, хлебной торговлей.



После смерти брата (1843) по ходатайству матери ему было разрешено вступить в гражданскую службу. В 1845 он переведен в Тобольск и определен канцелярским служителем в штат канцелярии тобольского общего губернского правления. Здесь им были написаны воспоминания. В 1852 получил чин коллежского регистратора.

